

Múltunk és jelenünk

Egy elfeledett erdőmérnök emlékére állítottunk keresztet

A Bakonyerdő Zrt. emlékezzel tiszteleg Kocziha János erdőmérnök emléké előtt. A keresztet a szakember halála helyén, annak 70. évfordulóján állították.

„Az erdőterület, ahol most állunk, a második világháború előtt a Gróf Esterházy Hitbizományi Uradalom Pápa-Ugodi Erdőhivatalának erdőgondnokságához tartozott. Ezek az erdők – elsősorban tölgyesek és bükkösök – a XX. század első felében is az itt élő és dolgozó erdészek generációjának boldogulását jelentették. A múlt emlékeinek, munka- és életkörülményeinek felderítése során természetesen megemlékezni azokról az erdészekről, akik szolgálatukat még 1945 előtt, különböző uradalmakban kezdték és a háború befejezése után is folytatták.

Az őket követő erdészgeneráció sokat tanulhatott kitaró és fegyelmzett munkájukból, pontosságukból és az erdő szeretetéből, mert úgy szolgáltak, tisztességgel és becsülettel”. Mindezt Varga László, a Bakonyerdő Zrt. vezérigazgatója mondta, amikor az erdő mélyén köszöntötte az ünnepség résztvevőit. Hozzátette, a vállalat emlékezzel állításával tiszteleg az egykori erdőgondnok Kocziha János erdőmérnök emléké előtt.

Jelezté, a régi idők erdészéletére ma már csak néhány elhagyott, többnyire romos erdősztránya, régi térképek, elnevezések emlékeztetnek. Nagy részüknek sajnos a nyoma sem látszik. Azonban az emlékezés az, ami megkülönböztet bennünket. Az emlékeink hangot adnak nekünk. Tanús-



Varga László, Dani Ágnes, Fodor Zoltán az avatón. Kocziha János halálának körülményei máig tisztázatlanok

kodnak a múlttól, hogy mások tanulhassanak belőle, hogy ünneplhessék sikereiket, és figyelmeztetve legyenek a hibáiktól. Sokféleképpen értelmezhetjük törökény létezésüket, sokféleképpen adhatunk neki jelentést, de az emlékeink adják meg a céljaink alapját és adnak hozzá összefüggést. Az emlékek segítenek nekünk, hogy a mulandót halhatatlanná tegyük, hogy a mások számára jelentéktelen vagy a sokak által elfeledett emlékeket magunk számára örökre megőrizzük. Múltunk a jelenünk, jelenünk a jövőnk!

Kocziha János életútját Dani Ágnes ismertette. A szakember

Zernesten született 1886-ban, ma ez Brassó megye. Erdőmérnöki oklevelét 1913-ban szerezte Selmecbányán. Zernesten kezdett el dolgozni. 1921-ben már Fenyőfőn teljesített szolgálatot a hitbizomány alkalmazásában, erdőgondnoki beosztásban. A birtokot gróf Esterházy Tamás irányította 1945-ig. Az uradalom akkori területe 56 ezer holdal, amivel a Dunántúl második legnagyobb birtokának számított.

A családi visszaemlékezés annyit őrzött meg Kocziha János halálának körülményeiről, hogy 1948. május 28-án is, amikor már az akkori állami erdészetnek, a MÁLLERD-nek az alkalmazásá-

ban állt, reggel elindult a munkába, de késő estig sem tért haza. Felesége kerestetni kezdte, és másnap az erdő mélyén találta meg, immár holtan.

Két évteide a halálának helyétől pár száz méterre, a Csalános-árok egyik szűk völgyében már állítottak egy Kocziha János-emlékoszlopot, amelyet azonban kicserélt az idő vasfoga. A Bakonyerdő Zrt.-nek köszönhetően újra áll a kereszt, rajta Kocziha János nevével, hirdeti a pontosan 70 évvel ezelőtt elhunyt erdőmester emlékét.

A keresztet, mely Fodor Zoltán munkája, Rudi Péter plébános szentelte fel.



A bakonyerdős házi verseny résztvevői

Páratlan siker

Tóth Péter az év erdésze 2018-ban

Ilyen még nem volt az Év erdésze szakmai verseny történetében: Tóth Péter, a Bakonyerdő Zrt. erdésztechnikusa megnyerte az országos döntőt. A helyi selejtezőket is beszámítva kollégánk több mint 200 erdész között lett a legjobb.



Tóth Péter az ünnepélyes eredményhirdetésen

Fotó: Nagy László / Erdészeti Lapok / OEE

Nagy hagyománya van az Év erdésze szakmai versenynek, amelyet mindig összekapcsolnak az Országos Erdészeti Egyesület vándorgyűléseivel. A kétnapos Év Erdésze Verseny döntőjének idén a DALERD Zrt. ad otthont Gyulán, amely az OEE 149. Vándorgyűléseinek kezdetével ért véget. A bakonyerdős kollégák mindig az első harmadban szoktak vezetni, idén azonban új fejezet kezdődött a versenyek történetében: Tóth Péter, a Keszthelyi Erdészet kerületvezető erdésze az élen végzett az országos döntőben!

De haladjunk sorjában: A helyi selejtezőket is számítva több mint 200 erdész nevezett a versenyre. A Bakonyerdő Zrt. és az OEE Pápai Helyi Csoportja május végén a Pápai Erdészet kupi erdőtümbjében rendezte meg a házi versenyt. A megmérettetésen a Bakonyerdő Zrt. 13 kerületvezető erdésze vett részt, akiket dr. Szekrényes Tamás vezérigazgatóhelyettes köszöntött. A versenyzők hét számban bizonyíthatták felkészültségüket – számol be az eseményről dr. Patocska Zoltán erdőművelési osztályvezető.

Az összetett elméleti írásbeli feladat során az erdőművelés, erdőhasználat, gépészet és biztonságtechnika, erdészeti szakigazgatás és a természetvédelem témakörökben összeállított feladatsort kellett megoldaniuk a versenyzőknek. Ezt követték a felismerés-feladatok, amelyek során összesen 60 erdei cserje- és fafaj téli és nyári hajtását, természetét, erdei rovarokat, típusjelző lágyászuárakat, ehető és mérgező gombákat, vadászható és védett madár- és emlős fajokat egyedeit kellett felismerni preparátumról, illetve képek-

ről. A vadászati témájú feladatokban a versenyzőknek szembesülniük kellett határozniuk négy trófeás vad erdőállományba kihelyezett trófeájának távolságát, korosztályát, méretét (súly vagy átlaghossz) és lehetőségét.

A jó hangulatú verseny végén Várad József erdőgazdálkodási főmérnök adta át az oklevelet és a díjakat. Első helyezett lett Tóth Péter, a Keszthelyi Erdészet kerületvezető erdésze, aki a maximálisan elérhető 748 pontból 549 pontot ért el. Második helyezett lett el Popáczy András, a Pápai Erdészet kerületvezető erdésze 504 ponttal. Harmadik Felhoffer Péter, a Bakonyzentáslói Erdészet kerületvezető erdésze 493 ponttal.

A gyulai országos döntőn 24-en indulhattak, a 21 magyarországi mellett három erdélyi kolléga, köztük volt természetesen Tóth Péter is. Az erdészek 13 versenyszámban mérték össze tudásukat. Nagyon kiegyenlített volt a mezőny, amit az is jelez, hogy mindegyik versenyszámot más-más erdész nyert meg. Olyan feladataik voltak, mint például összetett szakmai írásbeli feladatok, erdőfelújítás, körlapmérés, gyérintés-jelölés, erdőkárbecslés, golyós lövészet. Kollégánk a választékolást „húzza be”.

Emelik a szintet

A tájegységi fővadászok többek között felelősek a vadászati jogszabályokban meghatározott, a hosszú távú tájegységi vadgazdálkodási tervben rögzített és a vadászati igazgatás által ellenőrzött szakszerű, tartamos (fenntartható) vadgazdálkodási tájegységek határait. Az országban 52 tájegység jelölték ki, melyek fenntartható és szakszerű vadgazdálkodással és vadvédelemmel összefüggő feladatait tájegységi fővadászok látják el.

A Vadászati Törvény módosításaként a Földművelésügyi Minisztérium az Országos Vadgazdálkodási Adattár statisztikai bázisára alapozva kidolgozta és rendszerben hirdette ki a vadgazdálkodási tájegységek határait. Az országban 52 tájegység jelölték ki, melyek fenntartható és szakszerű vadgazdálkodással és vadvédelemmel összefüggő feladatait tájegységi fővadászok látják el.

Különdíjat kaptunk az Agráréxpón

A Bakonyerdő Zrt. ezúttal sem maradt elismerés nélkül. A XXII. Pápai Agráréxpón a vállalat vezérigazgatója a Veszprém megyei önkormányzat díját vehette át.

Miközben a mezőgazdaság szereplői esőért fohászkodtak, a XXII. Pápai Agráréxpó szervezői ennek elkerülése érdekében mondtak imát. Az égiek mindkét felet meghallgatták, így vegyes megoldás született. A pénteki nyitáson több kisebb-nagyobb zápor ömlött az érdeklődők nyakába, viszont a gazdák boldogan nyugtázták, hogy kiszáradt földjeik végre májusi áldást kaptak. Az expó második és harmadik napja már napsütésben zajlott – a látogatók legnagyobb öröme.

A rendezvényen állt először a nyilvánosság elé az újonnan kinevezett agrárminiszter, dr. Nagy István. A tárcavezető összegyezte, hogy a következő kormányzati ciklusban mire számíthatnak a me-

zőgazdasági szereplők. Mint mondta, minden minisztériumi, kormányzati intézkedés központi pontjában a versenyképesség és a hatékonyság növelésének elősegítése áll majd. Így a kiemelt feladatok közé tartozik az osztatlan közös tulajdoni forma megszüntetése, az öntözés, a vízgazdálkodás fejlesztése – egyúttal az öntözött területek számának növelése –, valamint a közép- és felsőfokú agráralkotásos művelésének emelése.

A házigazda Györfly Balázs agrárkamarai elnök köszöntőjében azt emelte ki, hogy a rendezvény – amelynek három éve már ismét a NAK a főszervezője – a térség kiemelt agrárszakmai találkozója lett. Elfogadottságát pedig a mostanra felsorakozott közel száz kiállító (köztük gépforgalmazók, állattenyésztők, élelmiszer-ipari vállalkozások) is jelzi. Unger Tamás, Pápa alpolgármestere szerint az Agráréxpó az egyik olyan helyi esemény, amely meghatározza a város arculatát, amely nélkül „a



Dr. Szekrényes Tamás, Polgárdy Imre és Varga László a Bakonyerdő Zrt. standjánál

pápai május elképzelhetetlen”. A kiállítók közül ezúttal is többeket díjaztak – köztük a Bakony-

erdő Zrt.-t. Varga László vezérigazgató a Veszprém megyei önkormányzat díját vehette át Polgárdy

Imre elnöktől. – Különösen nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy az új agrárminiszter is jelen volt az eseményen. Nagy István is felfigyelhetett arra, hogy a Bakonyerdő a szűkebb régióban nagy elismertséget örvend. Jó értes tudni, hogy a miniszter szerint az agrárium nemcsak mezőgazdaságból, állattenyésztésből áll, hanem az erdőgazdálkodás is a vidék fejlődését szolgálja. Ha kellően tudjuk hangsúlyozni, hogy a vidéki munkaerő megtartásában milyen fontos szerepük van az erdőzeti vállalkozásoknak, ezenbélül az állami erdőgazdaságoknak, akkor még nagyobb figyelmet kap a tevékenységünk – fogalmazta meg Varga László.

A város környezete amúgy is agrárterület. Az alpolgármester is utalt a vállalat kiemelt jelentőségére, közjóléti szerepvállalására. Még tart az egyeztetés a Várkert-be tervezett lombkorona-tanösvényvel kapcsolatban, amely nem mindennapi attrakció lesz.

A jövőért dolgoznak

Bemutatjuk erdőgondnokainkat: Waldinger Gergely

Mivel Pápa mellől, Ványolári származik, Waldinger Gergely szeretett volna Veszprém megyében dolgozni. Az egyetem után mégis másfelé vitte a sors, hogy aztán tíz év után hazatérjen. Ma ő Agár-tető erdőgondnoka.



Waldinger Gergely tíz év után tért vissza Veszprém megyébe

Waldinger Gergely 1981-ben, Pápa született, és a Türr István Gimnáziumban töltött évei után 2006-ban végzett Sopronban, az erdőmérnöki karon. A diploma megszerzését követően Somogy megyében, a kaposvári erdészeti hatóságnál helyezkedett el mint pályázati ügyintéző, majd rövidesen ugyanitt az erdőtervezési feladatok digitális térképi adattárána aktualizálása lett a feladata. Bár az itt töltött másfél év alatt sokat tanult, az irodai munka nem elégítette ki, többet szeretett volna terepen dolgozni, ezért igyekezett váltani.

2008 februárjában helyezkedett el a Pilisi Parkerdő Zrt. Szentendrei Erdészeti, ahol erdőművelési műszaki vezetői feladatot kapott, majd 2012-től ugyanitt az erdőgondnoki rendszer bevezetésével erdőgondnokként dolgozott. Számos hasznos szakmai tapasztalatot gyűjtött a pilisi kocsánytalan tölgyesek természetvesztésével, illetve a fűrészes és vonzóközterének erdőgazdálkodására kifejtett hatásával kapcsolatban. Szívesen gondol vissza az ott töltött évekre.

A pápai gyökerek miatt azonban többször kereste a lehetőséget egy esetleges visszatérésre Veszprém megyébe. Ez 2016. április végén sikerült, amikor is a Balatonfüredi Erdészet és Monostorapáti részén található Agár-tetői Erdőgondnok-ság erdőgondnokaként kapott állást.

– Körülbelül háromezer-nyolcszáz hektár erdőterület tartozik

hozzám, ahol napi szinten igyekszem megállni a helyem. Nagyon más a terület, mások a viszonyok, mint a Pilisben, de persze vannak hasonló feladatok, problémák is. Az erdőgondnoki feladatokör nagyjából ugyanaz – az erdőművelési, fakitermelési feladatokat ugyanígy meg kell oldani. A főváros közelségéből adódó turisztikai terhelés, amely ott a mindennapokban éreztette jelentős hatását, itt, a működési területemen kevésbé számottevő. A környező lakosság túzfiaigénye viszont sokkal erősebb hatást gyakorol az erdészeti és ezáltal a saját mindennapjaimra. Egyre jelentősebb időt kell az adminisztrációs tevékenységekre is fordítanunk, ami, azt gondolom, nem helyfüggő, hanem sajnos napjainkban tapasztalható tendencia.

Úgy fogalmazott, hogy egyszerre volt jó és furcsa érzés hazajönni. A munkahelyváltás nemcsak őt, hanem családját is érintkezteny érintette, hiszen két kislány édesapja. Időbe telt, mire megszokták az új környezetet.

A szakmai kihívások azonban megtalálták a Bakonyerdő Zrt.-nél. A Balatonfüredi Erdészet új strukturájának kialakítása, az erdőgondnoki rendszer bevezetése, az újabb tízezer erdőterület előkészítési munkái, a vadászterületek átalakulásának előszelése a monostorapáti kollégákkal is rendkívül komoly változást, sok feladatot jelentett.

Ez az átmeneti időszak az egész csapat számára nehéz, olykor megterhelő volt, de szerencsére ma már túljutottak rajta, és többnyire

zökkenőmentesen a munkavégzés. Az erdőgondnoki beosztás alapvetően széles spektrumú feladatok, melyben napi szinten kell összehangolni az erdő-felújítási, fakitermelési, vadgazdálkodási feladatokat. Ez sokszor nem könnyű, és tovább nehezíti a komoly adminisztrációs teher, irodai papírmunka, mely olykor a terepi, „tőmlelletti” munkavégzéstől veszi el az időt.

– Már az egyetemen is az erdőművelési szakirányt választottam, és ma is talán ez a terület áll hozzám a legközelebb. Ebben a szakmában a számos egyéb mellett az egyik legszebb dolog, hogy nemcsak a máért, hanem a jövőért is dolgozunk, hogy gyermekeink, unokáink legalább ilyen vagy, ha lehet, még szebb erdőben gyönyörködhetnek.

A fővadászok emelik a szakmai szintet

Folytatás az 1. oldalról.

A tájegységi fővadászok legfontosabb célja, hogy a magyar vadgazdálkodás szakmai szintjén emeljenek egy hatékony szaknácásadási és szakirányítási rendszeren keresztül. Többek között felelősek a vadászati jogszabályokban meghatározott, a hosszú távú tájegységi vadgazdálkodási tervben rögzített és a vadászati igazgatás által ellenőrzött szakszerű, tartamos (fenntartható) vadgazdálkodás érvényesítéséért.

Az egész rendszer fő célja a vadgazdálkodás minőségének növelése: a fővadászok segítséget tudnak nyújtani minden vadgazdálkodónak tevékenysége szak-szerű ellátásához. A rendszert az állami erdőgazdaságok is támogatják, hiszen sok esetben az erdészeti társaságok biztosítanak irodát a fővadászok számára. Ezek kiválasztásánál fontos szempont a terület súlypontjának figyelembe vétele, illetve, hogy többen is tudjanak egy helyen dolgozni. Az egymás közötti tapasztalatcserére ugyanis nagyon segíti a rendszer hatékony működését.

Ismertes, a tájegységi fővadász rendszer 2017. március 1-jével megújult. 53 vadászatra jogosult szervezetet jegyeztek be, kilenc további vadászterület üzemeltetve pedig 2020–2025 között jár le. Megyénkben három tájegységet jelöltek ki a szakemberek: Marcal-medence, Bakony, Balatonfelvidék. A tájegységi fővadászokat arra kértük, mutassanak be lapunk olvasóinak, a Bakonyerdő Zrt. munkatársainak.

Surányi Péter (Balatonfelvidéki tájegység): – Sopronban erdésztechnikusként, majd a gödöllői Szent István Egyetemen vadgazdálkodási szakmémókként végeztem. Számos képzésben és tanfolyamon vettem részt, melyek hozzájárultak szak tudásom bővítéséhez. Több mint 15 éve vagyok a szakma elkötelezettje. Magyarországon és Ausztriában sajátítottam el a vadászati és a vadgazdálkodási szakterületek ismereteit. Megtanultam a szabadterületi vadgazdálkodást Magyarországon, a zártkerti, valamint a magas hegyi vadgazdálkodást Ausztriában. Munkám során kiváló kapcsolatot építettem ki az ágazatban részt vevőkkel. Fontos célkitűzésem volt, hogy megszerzett tapasztalataimat Magyarországon tudjam kamatoztatni és aktív résztvevője legyek a magyar vadgazdálkodás felfelé tartó ágának.

Takács András (Marcal-medencei tájegység): – Alapvégzettségem vadgazda mérnök. Okleveletem a Soproni Egyetemen szereztem 1997-ben. Környezetvédelmi szakmérnök kiegészítő képzésemet szintén Sopronban kaptam meg 2002-ben. Öt évet dolgoztam hivatásos vadászként egy nagyvadász területen, itt szereztem meg a munkakörömhöz elengedhetetlenül szükséges gyakorlatot. Nyolc évet töltöttem el a közigazgatásban a vadászati, illetve halászati hatóságban. Számos egyéb képzésben is részt vettem, többek között megszereltem a vadhúsvizsgálói, valamint a kinológus szakbírói képesítést. Távoli célom a tájegységben belüli az apróvadászok megfelelő szintre hozásának elősegítése, a nagyvadászok minőség javítása, az őzgazdálkodás magasabb szintre emelése.

Németh Attila (Bakonyi tájegység): – Édesapám 30 évet töltött el hivatásos vadászként, így születésem óta a vadászati és a vadgazdálkodás határozza meg életem fő irányvonalát. Vadgazda mérnöki diplomámat a soproni Nyugat-Magyarországi Egyetem Erdőművelési Karjának vadgazda mérnök szakán szereztem meg. Szakmai pályafutásomat hivatásos vadászként kezdtem, majd a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara vadgazdálkodási szakértőjeként dolgoztam. Tájegységi fővadászként eltöltöttem a szakmában, hogy a méltán híres bakonyi vadászot és vadgazdálkodást még magasabb színvonalra emeljem.

Látogatócsalogató programok

A Természet Háza tavaszi bemutatkozási lehetőségeiről

A Természet Háza munkatársai idén tavasszal is számos lehetőséget kaptak, hogy bemutassák a Látogatóközpont kínálati palettájának elemeit. Az óvodás és kiskisiskolás csoportok fogadása és foglalkoztatása, tematikus hetek szervezése mellett Csali Nikolett és Sali Éva környékbeli és országos rendezvényeken is képviselte a Bakonyerdő Zrt.-t és annak gyenediási közjóléti komplexumát.

Mozgalmas tavaszt tudhat maga mögött a Természet Háza Látogatóközpont. Március közepén a II. Tapolca Expó vendégei voltak. A Csermák József Rendezvénycsarnokban megrendezett termelői és kézműves vásár a helyi és a térségben élő termelők, vállalkozók, iparművészek termékeinek kiállítását mellett a kisgyer-

mekes családok szórakoztatásáról is szólt.

A Természet Háza standján a kiállítás egy-egy játékos elemével (például memóriájáték, madaras kirakó), tájékoztató anyagokkal várták az érdeklődőket. A játékokat kipróbáló gyermekek Erdőbenő zászlót kaptak ajándékba.

Az áprilisi Föld napi hétvégén tartott Fenntarthatóság MindenKOR elnevezésű program a veszprémi Kolostorok és Kertek rendezvényterre vonzotta az iskolai csapatokat és a családokat. A szombati nap a gyermekszoptokról szólt: több ezer iskolás érkezett a völgybe és próbálta ki a kitelepülő cégek, szervezetek, múzeumok által kínált lehetőségeket. A vasárnap a családi időtöltésnek kedvezett: a vállalkozó kedvű szülők és csemetéik bekapcsolódhattak a pecsétgyűjtő játékba, miközben számos érdekességet tudhattak meg a fenntarthatóság témakörével kapcsolatban.

A résztvevők általánosságban a környezet- és természetvédelemről, a szelektív hulladékgyűjtésről és az újrahasznosításról tájékozódhattak, az új információkat játékos módon ismerhették meg. A látogatóközpont élőhelyes festményekkel, nagyvadakat bemutató kártyákkal, Erdőbenő és pajtsai nevű társasjátékkal hozta közelebb az erdőt és annak élővilágát az érdeklődőkhöz. Idén még több partner csatlakozott a kezdeményezéshez, ráadásul az idő is kedvezett a rendezvény lebonyolításához, a pecsétgyűjtésért kapott ajándékok pedig még inkább motiválták a kíváncsi látogatókat.



A hatalmas tömeget vonzó esemény a múzeumok, kiállítások bemutatkozási lehetősége



A látogatóközpont élőhelyes festményekkel, nagyvadakat bemutató kártyákkal, társasjátékkal hozta közelebb az erdőt és annak élővilágát az érdeklődőkhöz



A Tapolca Expó a kisgyermekes családok szórakoztatásáról is szólt

Május közepén a Folly arborétumba kapott meghívást a látogatóközpont. A badacsonyi arborétum egy nyílt nap keretében mutatta be látóvilágát, a program pedig további kitelepülőkkel tették változatosabbá a szervezők. A Természet Háza színezékekkel, fajtákkal, újrahasznosított alapanyagokból készült játékokkal várta a legkisebbeket és szülőiket.

Az ugyancsak májusban megtartott 23. Múzeumok majálisára a Magyar Nemzeti Múzeumba utazott Csali Nikolett és Sali Éva. Az országos rendezvény idén csalogynap volt, azonban a látogatók száma így is megközelítette a 12 ezret. A hatalmas tömeget vonzó esemény a múzeumok, kiállítások remek bemutatkozási lehetősége. A látogatóközpont a tájékoztató anyagok mellett játékos

foglalkozásokkal várta a vendégeket, továbbá a Tudásstánny játékba is bekapcsolódott. A magyar érdeklődők mellett sok külföldi turista is felkereste a standot, sokan a Balaton mellett töltött nyári vakációjuk idején tervezik a látogatóközpont és a mellette lévő állatkert felkeresését.

A rendezvényeken nemcsak nézőlőddel és ideiglenes turistákkal lehetett felvenni a kapcsolatot, hanem számos pedagógust, szállásadót és természetbarát kör tagját is sikerült megszólítani. Nikolett és Éva ezeken a kitelepüléseken is azon fáradozott, hogy a látogatóközpont híre minél több emberhez eljusson, bíva abban, hogy közülük majd sokan személyesen is felkeresik a létesítményt és részt vesznek a szemléletformáló programokon.



Csizsár Adrienn és Reviczky Gábor a bakonybéli Pörgöl-barlangban

Felfedezőúton a Bakonyban

Reviczky Gábor színművész a hatfős stábbb Szent György napján érkezett meg Huszvárokölépúsztúra a Reviczkyval az erdőben című filmsorozat 8. epizódjának forgatására.

A Bakonyról szóló rész első helyszíne a kevesek által ismert bakonybéli Pörgöl-barlang. Itt a nap háziasszonya, Csizsár Adrienn erdei-iskola-vezető mesélte el a 24 méter hosszú, 14 védett denevérfajnak otthon adó rejtett történetét. A következő blokkban a ma is fiatalos, közvetlen színművész aktív szereplésével a Bakonyi Kishetyár Erdészeti Erdei Iskola foglalkozásába, a vérebemutatóba tekinthetnek be majd a nézők. Kihagyhatatlan a Magas-Bakony bemutatásáról szóló filmből az egyre ismertebb természeti látni-

ló, a Hubertlaki Bakonyi „gyilkostó”. A nyolcvanas években mesterségesen kialakított élőhely méltó környezetet teremtett a veszprémi hivatásos vadászok emlékére. Létréhezjárásról dr. Szekrényes Tamás vezérigazgató-helyettesrel beszélgetett Reviczky Gábor. A forgatás Hubertlakon, az Esterházyak, jelenleg kulcsos házként működő egykori vadász-lakánál zárult, zárult, ahol Korn Ignác erdészeti igazgató emlékeztet meg az egykor híres ugodi, táborhelyi hajtásokról és Fuchs Antal fővadászról. A 26 perces film az Echo tv-n vetítik, későbbi időpontban.

A beharagzódó előzetes az alábbi linke kattintva tekinthető meg: <http://hazaiva-dasz.hu/2018/05/26/igy-keszul-revizkyval-az-erdoben-a-bakonyban-werkfilm/>.

Pünkösdhétfő Almádon

Hagyománnyá vált az elődeinkről való megemlékezés

A monostorapáti önkormányzat dr. Kovácsics József professzor kezdeményezésére az elpusztult falvakért Alapítvánnyal karöltve 2005-ben emlékoszlopot állított a monostor romjai mellett. Ez évtől az önkormányzat, az egyház és a civil lakosság együtt, szervezett keretek között róhatta le tiszteletét itt élt elődei fele.



Mára kijelenthető: a hely, ami egykoron a környék szellemi és szakrális központja volt, újra él

Monostorapáti keleti határában, a Boncosos egykő oldalánál található az egykori Almád falu mellett épült bencés monostor romjai. Bár a falu a török időkben elnéptelenedett, majd megsemmisült, a „Barátok falva” nem merült feledésbe. Legendák, szájról szájról, nemzedékről nemzedékre hagyományozódó történetek – a vörösbartók bünei miatt a mocsárban elszülyedt templomról, a Nádas-tó-kút melletti kerek templomról, alagútról, amely a vázsonyi várba vezet, a barátok betemetett borospincéjéről – maradtak fenn az utókorra. A gyerekek oda-odajárnak abban a reményben, hogy rátalálnak az alagútra vagy a pincére. Volt, aki ásás közben megbolygott egy raj muslincát, és annyira meg volt győződve róla, hogy a barátok pincéjének a közelében jár, hogy még a borszagot is érezni vélt.

Többen szilárdan hitték, hogy a közelben található Szentkúti vize gyógyító hatással bír. A betegeskedő idős embereknek gyakran kellett „szentkúti vizet” hozni, amelynek elfogyasztása után megkönnyebültek. Tavasszal, a hóvirág

mot is elbontották, köveit eleinte a vázsonyi vár megerősítésére, később más építkezéseknél használták fel. Történetéről bővebben *Hangodi László* Az almádi monostor című monográfiájában olvashat az érdeklődő.

2005-ben a helyi önkormányzat dr. Kovácsics József professzor kezdeményezésére az elpusztult falvakért Alapítvánnyal karöltve emlékoszlopot állított a monostor romjai mellett. Ez volt az első év, amikor az önkormányzat, az egyház és a civil la-

kezdődött az évek folyamán botóttal benőtt területet kitisztítása, rendbetétele azzal a távlati céllal, hogy egy esetleges régészeti feltárás lefolytatására alkalmassá váljék a felszín. A terület a Szentkúti, a Bene-kúti, illetve a Nádas-tó-kút is beleértve a monostorapáti római katolikus egyházközség tulajdonában van. Körülötte a Bakonyerdő Zrt. által kezelt erdő található. Évről évre önkéntesek kemény munkájának köszönhetően szépen haladtunk a terület rendbetételével.

2018-ra három ásatási szezonon vagyunk túl. A legelső szentkúti lelet egy hatkaréjos rotunda volt, amelyre senki nem számított, mivel a fellelt írott forrás róla nem tették említést. Később sikerült meghatározni az egykori templom helyét. Tavaly pedig megtaláltuk az alapítók sírjait bolygatlan állapotban, ami a helyi kalandos történelmünk tükrében igazi szenzációnak számított.

Idén május 21-én több mint százhuszan gyűltünk össze, hogy részt vegyünk a szokásos megemlékezésen, illetve a hozzá kapcsolódó szentmisén. A szertartást Illés Sándor, Monostorapáti plébános celebrálta. A gyönyörű természeti környezethez szép tavaszi idő társult, és ez még inkább emlékeztetett erre az eseményre. A Bakonyerdő Zrt. területileg illetékes erdésze minden évben segített abban, hogy a megemlékezésen és a szentmisén részt venni kívánó, de a helyszínrre gyalog feljőni nem

tudó, főként idős embereket a helyszínre szállítva, amit mindenki nevében ezúton is szeretnénk megköszönni.

Mára kijelenthető, a hely, amely egykor a környék szellemi és szakrális központja – a Szentkúti egy ideig búcsújáró hely is – volt, újra él. Bár az épületei elpusztultak, egykori lakói elköltöztek, a szellemét évszázadokon át megőrizték Almád egykori, Monostorapáti bencés templomának utódai: a legendákban, a Szentkúti gyógyító vizében, az emberek emlékeztetésében.

2011 októberében az egykori templom szentélyének a közelében egy keresztet állítottunk, amelyet dr. Balázs Pál címzetes almádi apát adott meg a plébánosunkkal, Sándor atyával közösen celebrált szentmise alkalmával. Közel 500 év után tehát ismét misézünk az egykori monostorban. Az alapítók csaknem 900 év eltelte után tavaly a napba nézhetek, ahogy Hangodi László a sírok feltárása során találóan megfogalmazta.

Idén, illetve az elkövetkező években szeretnénk befejezni a templom feltárását, területén egy romkert kialakítását tervezük. A monostor felszentelésének 900. évében, 2021-ben, ünnepélyes keretek között szeretnénk újratektni az alapítók maradványait a monostorapáti római katolikus templomban.

Monostorapáti lakossága mindig élő kapcsolatban volt az erdővel. A községet körülölelő erdő az államosítás előtt többségében a veszprémi püspökség kezelésében álltak. A faluban erdészet működött, amely évtizedeken keresztül a lakosság egyik fő foglalkoztatója volt. Nincs olyan család, amelynek legalább egy tagja ne dolgozott volna az erdőszelvényben, ha máshogy nem, legalább nyári szünetekben. Örömmel látjuk az ideje szentmisén is a Bakonyerdő aktív és nyugállományú dolgozóit. Szeretettel várjuk őket ezután is!

Gulyás Erzsébet

Támogatott együttműködés

Megalakult a Zalai Dombok–Balaton Natúrpark Egyesület

Hosszas előkészítő munka és egyeztetés után április 19-én Pacsán megalakult a Zalai Dombvidék–Balaton Natúrpark Egyesület. A vállalat segíti a szervezet működését.

A Natúrpark-mozgalom Európában több mint 50 éves múltra tekint vissza. Hazánkban jelenleg nyolc működő natúrpark van, további négy natúrparki jogcím adományozása várható az év első felében. A natúrpark nem jelent semmiféle jogi megkötést a tájhasználatban. A mozgalom inkább figyelemfelhívó hatással bír a minkeg körülvévo természeti-közösségi értékekre. Tevékenységük területe a négy pilléres modell alapján a következők:

1. A természeti és kulturális örökség védelme: a táj és a kulturális értékek gondozása, ápolása és megőrzése.
2. Környezeti nevelés, szemléltetés: a helyi lakosság és a natúrpark területére érkező látogatók szemléltetésének formálása a helyi természeti és kulturális örökségek, valamint a megőrzésükre tett erőfeszítések bemutatásán keresztül.
3. Vidékfejlesztés: a természeti és kulturális örökségen, valamint a táji adottságokon alapuló, a táji értékek a helyi közösségek bevonásával megőrző, gyarapító fejlesztések támogatása.
4. Turizmus és pihenés: a táj szépségére, harmóniájára, természeti és kulturális adottságaira, sajátos értékeire építő és azt fenntartó turisztikai és rekreációs kínálat megfogalmazása, a gyógyulást és pihenést elősegítő termékfejlesztés, desztinációépítés, turisztikai piacra vitel, közös értékesítés segítése, támogatása.

A Natúrpark-mozgalomban való részvétel 2015-ben fogalmazódott meg először a térségben. Zalaapátiában tartották első ülésüket, ahol Kis Gábor, a Herman Ottó Intézet szakértője tájékoztattott a natúrparkokról – mondta el lapunknak Gerencsér Zoltán közjóléti főelőadó. A találkozó után többen között Pacsa, Nemeszentandrásháza, Nemessándorháza, Nemesrádó, Söjtör, Tófej, Keszthely, Gyenesdiás, Zalaapáti, Bókaháza jelezte együttműködési hajlandóságát.

2016-ban újabb egyeztető fórumra került sor, 2017-ben pedig tájékoztató rendeztek az őszi balatoni rivierán.

2018. március elsején a Zalai-Balaton Natúrpark Egyesület megalakulásával kapcsolatos egyeztető ülést tartottak Gyenesdiáson, a Bakonyerdő Zrt. Természet Háza Látogatóközpontjában. A jelenlévők kifejezték közös akaratukat, hogy megalakítják a Zalai-Balaton Natúrpark Egyesületet. Végül április 19-én Pacsán megalakult a Zalai Dombvidék-Balaton Natúrpark Egyesület. Elnöke Róth Eszter (polgármester, Bókaháza). Elnökségi tagok: Gál Lajos, Kelemen Tamás, Dancs László és Horváth Zoltán (mindannyian polgármesterek). Vállalatunk a gyenesdiási Természet Háza ÖkoCentrumát felajánlotta a szervezet részére rendezvényei és közgyűlései megtartására, ezzel is jelezve együttműködési szándékát a szervezettel és általa közvetített üzenettel.

A natúrparki tevékenységek elvégzése az önkormányzatok tevékenység körébe is beletartozik. A natúrparki együttműködéseket támogatni fogják a jövőben, illetve jelenleg is futnak olyan pályázati programok (például kerékpárútak fejlesztése, operatív programok, EFOP, INTERREG-pályázatok), amelyekből a natúrparkok is profitálhatnak. Az ezeken a pályázatokon való elindulás hatékonyabb egy közös szervezeti formájában.



Már három ásatási szezonon vannak túl

nyílása idején – amíg még nem volt tilos a gyűjtés – sokan kirándultak fel ide, lévén ez a környék legdagabb hóviráglelőhelye. De nemcsak hóvirág, hanem kankalin, pettyegetett tündőfű és kányakörme is nyíltok-nyíltok itt bőven. Emiatt régen az idősök a Joisten virágoskertjének is nevezték a helyet.

A Szűz Mária és a Mindenszentek nevére benediktált monostort 1117-ben, apja szándékának eleget téve alapította Bánd fia Atysz. Magyarországon a XII. századig csak királyok és egyházak, azaz érsekek és püspökök, nagy ritkán magas világi méltóságok alapíthattak monostorokat. Ez a XII. században megváltozott, immár világi főurak is felléptek mint alapítók. Almád monostora az ország első magán-alapítású egyházi közé tartozik. Az építkezés öt évig tartott, a monostort 1121-ben szentelte fel Nána veszprémi püspök. Az apátság a XVI. század közepéig működött. Virágkorában a térség szellemi központja, sőt hitelshely volt.

Veszprém eleste (1552) után megerősítették, védelmi célokat szolgált. Ennek bizonyítéka a 2015-ben előkerült, lőréssel ellátott fal, amely előtt még ma is észlelhetők az egykori részű maradványai. Később az épületeket, majd a templo-

rossze, hogy részt vegyünk a szokásos megemlékezésen, illetve a hozzá kapcsolódó szentmisén. A szertartást Illés Sándor, Monostorapáti plébános celebrálta. A gyönyörű természeti környezethez szép tavaszi idő társult, és ez még inkább emlékeztetett erre az eseményre. A Bakonyerdő Zrt. területileg illetékes erdésze minden évben segített abban, hogy a megemlékezésen és a szentmisén részt venni kívánó, de a helyszínrre gyalog feljőni nem



A templom feltárását összefogással folytatni kell, helyén romkert kialakítását tervezik



Rögzített jelölési elvek

Törzskiválasztó gyérítés szakmai konzultációval egybekötve

„Indulj el egy úton...” – sokan ismerjük ezt a szép, nagyon mély szövegű csángó eredetű népdalt. Ilyen érzelmi támadnak az egyszerű mérnöknek, amikor manapság az elméletek, irányok, tapasztalatok útvesztőjében körbetekint. No, meg amikor látja a Dunántúl így vagy úgy, díszbogártól vagy gombától pusztuló, az északi hegycsúspusztulótól meggyötört gótiak szalaszait.

A Bakonyerdő Zrt. erdőgazdálkodási területén közel tízezer hektár az az erdő, ahol alkalmas területet találunk akár az örök-erdő-gazdálkodás bevezetésére. Ez azonban olyan lépték, mind adminisztratív, mind gyakorlati oldalról, hogy elsősorban a szemlélet, a jól ismert gyakorlati tapasztalatok mentén kívánunk haladni, még akkor is, ha a legutóbb zártult farkasgyepűi erdőtervezési körzet esetén a nem vágásos üzemelésű erdők – törvényi előírásokhoz viszonyított – aránya kétszeres – tájékoztató *Agicica Atilla* üzemtervezési és szakfelügyeleti osztályvezető.

„Az erdőgazdálkodás terméke az erdő” (Várdai József főmérnök). Köznyelvi tünik, de amikor iránymutatást kell adni a munkatársaknak, hogy (az erdőterv betartva, még a bejelentés benyújtása előtt) a nevelőágások jelölését milyen elvek szerint végezzék, akkor egyszerű, egyértelmű válaszokra van szükség. Szerencsére semmi újat nem kell kitalálni. Elő kell venni az 1976-os szabványt, fel kell idézni a tanulmányainkat, el kell menni a Pilisbe, Tübingiába, nem kell idegenkedni a Pro Silva elveitől, el lehet töprengeni az égtáji-orientált erdőfelújítás bölcsességén, aztán el kell indulni, jelölőszalaggal, festékesflakonnal a kézben.

A Keszthelyi Erdészetnél már ígértes kezdeményezésre láthatunk például, más erdészetektől több munkatársunk jelezték határozott érdeklődését, tanulmányukon sok jó példát láthatunk, van, aki korábbi munkahelyén már üzemtervezést végzett olyan nevelőágás-jelöléseket, ahol az elsődleges szempont: melyik fát hagyjuk meg, melyiket akarjuk nevelni/növelni!

A szakmai napokat az elméleti alapozással kezdjük, ahol röviden, nagyon gyakorlatiasan pró-



A javafaként történő kiválasztás során számtalan szempontot kell figyelembe venni

bálnak a feladathoz ismérveket adni. Az elsődleges kiválasztási szempont: melyik faegyedeket akarjuk meghagyni. Azért válog, hogy neveljek, növeljek. A legfontosabb, hogy kiválasszuk a javafákat a szükséges számban, és ezeket ismerve, ezek érdekében jelöljük a kitermelendő egyede-
ket.

Mennyi javafa legyen? A türiangiai, pilisi tapasztalatok alapján 80–60–40 darab. Fiatallab erdőben, ahol már 5–6 méter ágtsza törzs van, értékelhetőek az egyedek növekedési, minőségi jellemzői, lehet akár 80 darab is, idősebb NFGY-korban elég a 40 darab. Ez 12–15 méterenként jelent egy javafát. Bükk esetében nem hiba, ha egymás közvetlen közelében akár több javafa is található.

A javafa-kiválasztást követően el kell dönteni, milyen módon adjunk növekedési koronát a javafák fejlődéséhez: melyek az elnyomó, zavaró egyedek, ezért a kivágandó fák jelölése könnyen végrehozható. Egy belenyúlással elegendő a korona legfeljebb kétharmadának felszabadítása.

A kivágandó egyedek megjelölése során figyelembe kell venni a meghagyandó egyedeket, mind azokat, amelyek segítik (támasztják, árnyalják) a javafák törzsét, vagy egyéb állomány szerkezeti szempontból szükségesek (II.

koronaszint kialakulása, erdőklíma megőrzése, kedvezőtlen cserjésedés kialakulása, kedvező vízgazdálkodás fenntartása, újulati szinttel kapcsolatos elképzelések).
Egyes tölgyesekben a mindenkori által ismert, de feledni látó szabály: „Fedetlen fölvel, sűbában.” Bükkös faállományok növekedésközpontú gyérítéseihez esetleg figyelembe kell venni a megjelölt újulati szintet. Ki kell alakítani a megfelelő közelítő-nyomhálózatot.

A Keszthelyi Erdészet területén a Zalasántó 58D, 23F, Vállus 5B, 5C, 11B, 11D, Sümegesi 1B erdőterületekben már ilyen elvek mentén történt a jelölés, a fák természetesen egy részét, *Hoffmann Pál* erdőgazdálkodási iránymutatásával már végrehajtották, kiváló eredménnyel.

A Bakonyzentiszlói Erdészet területén a Bakonyzentiszlói 9A, 11, 68 hektáros erdőterületben az erdészet és a központi munkatársai együttesen hajtották végre a növekedésközpontú gyérítési jelölést egy elegyes, változó szerkezetű 74 éves bükkösben. A fakitermelés kiválóan végrehajtott, a terület jól példázza, hogy milyen szerkezeti változás látható, ha a II. koronaszint kimélettel a felső szintben lévő javafák megsegítésével történik a gyérítés.

A Balatonfüredi erdészet területén *Waldinger Gergely* erdőgazdálkodási és *Somogyi József* kerületvezető javaslatára hajtottuk végre közösen a törzskiválasztó gyérítési jelölést az 51 éves bükk főfajú, cser, tölgy elegyes, Monostorapáti 2E, 10,50 hektáros erdőterületben. A javafák száma 48 darab/hektár lett.

A kedvező tapasztalatok látán elhatároztuk, minden erdészetnél lesz egy olyan szakmai nap, ahol az arra alkalmas erdőterületekben átbeszéljük a fő elveket, majd a főmérnökség és az üzemtervezési és szakfelügyeleti osztály által kijelölt, felmért mintaterületen mindenkori gyakorlati megvitatható a módszer alkalmazását.

Az első ilyen nap június elején volt a Balatonfüredi Erdészetnél. *Dr. Szekrényes Tamás* vezérigazgató-helyettes bevezető gondolatát követően ismertettük a főbb elveket, majd a Balatoncsicsó 115A, 37 éves elegyes kocsánytalan tölgyes állományánál a terpen elemeztük a kiválasztási szempontjait. *Mesterházy József* röviden mesélt az erdőterület múltjáról, arról, hogy a kocsánytalan tölgyet hajdanán milyen nehézségekkel ültették, ápolták. *Vajai Dániel* erdőgazdálkodó jó szemmel választotta ki mintánkat az erdőterületet, mert itt szemléletesen elemeztük a javafás

jelölés kedvező hatását a tölgy fejlődésére. Jól lehetett mutatni, hogy a törzskiválasztó gyérítések nagy odafigyelést kívánnak, mert ebben a nevelőágásban meghatározó, hiánytalan munkát végzünk, mind a főállomány fejlődésére nézve, mind a kedvező állomány szerkezet kialakulása szempontjából.

Ezt követően a Balatoncsicsó 5D, 59 éves bükkösében elemeztük, hogy még ebben a korban is érdemes a javafák kiválasztását átgondolni, már figyelembe venni a megjelölt bükk, hegyi juhar újulatfoltokat. Mindezek után a Balatoncsicsó 6C, 60 éves bükk főfajú, gyertyán, cser, kocsánytalan tölgy, kislevelű hárs, hegyi juhar, vadgyümölcs elegyes erdőben sorszámozunk, minősítettünk 100 darab mintafát egy 0,2 hektáros, vegyes szerkezetű területen. A sorszámozott mintafák a munkatársaknak értékelniük kellett minden egyedét. Hibapont járt a javafajelölés elmulasztásáért – ahol egyértelmű volt a kiválasztás szükségessége –, továbbá olyan elnyomó egyed meghagyásáért, ami ezen javafák növekedését mindenképpen gátolta, és olyan – elsősorban gyertyán – kivágásra jelöléséért, amely állomány szerkezeti szempontból mindenképpen kívánatos.

Miután mindenkori értékelte, osztályozta a kijelölt fákat, közösen jártuk be a területet, ahol a legnagyobb szakmai konzultáció kettő javafánál alakult ki. Egy kedvezőtlenebb növekedésű hegyi juhar és a mellette lévő vitálisabb kislevelű hárs, majd egy fagyjelentés, kiváló növekedésű, jó törzsalakú cser és a mellette álló rosszabb törzsalakú, ugyanakkor sebbel bíró, de madárcecsznye fajú egyed javafaként történő kiválasztása során mutatkozott meg, hogy milyen sok szempontot érdemes mérlegelni.

A csapat egy része kilenc javafát választott, ez is mutatja, hogy a 40–60 darab/hektár jól alkalmazható irányszám ebben a korban. A kitermelendő faterfogatot minden esetben magasabbnak, mint az erdőterületi lehetőséget, ezért is üdvözlendő az erdőtervény azon változása, hogy a fakitermelési terv faterfogata tájékoztató jellegű adat, mert így lehetőség nyílik egy szakmailag megalapozott, jogszabálynak megfelelő – de bürokratikus erdőtervtől eltérő eljárás nélküli – végrehajtásra.

Erdei Vándor

A NFM és az Országos Erdészeti Egyesület közösen; valamint hozzájuk kapcsolódóan öt erdőgazdaság, köztük a Bakonyerdő Zrt. is tagja a vándortáborozást újra életre hívó csapatnak. Idén 22 csoport érkezik hozzánk.

Az erdőgazdaságunkhoz tartozó útvonal a Bakonyban található, a Bakonybéli Erdészet kezelésében. A bakonybéli és farkasgyepűi területeken kitűzött útvonal nagyjából 70 kilométer hosszúságú. A vándortábor tematikája szerint ezt a távot hét nap alatt kell teljesíteni. A résztvevők ez idő alatt három szálláshelyen alsznak: Bakonybélien faházakban; Huszárokélpusztán kialakított sátorláborban; Hubertlakon pedig turistaházban és sátrakban. A programban résztvevők étkeztetéséről Huszárokélpusztá gondoskodik mind a három táborhelyen. A táborba 5–12. osztályos gyermekek jöhetnek. A vándortáborra kizárólag képzett pedagógus jelentkezhet, vagy olyan túrávezető, aki az MTSZ bronzjelvényével rendelkezik. A programhoz kapcsolódóan az NFM és az OEE kialakított egy képzési rendszert, melyet a tavalyi 300 után idén is majdnem 300 pedagógus végzett el sikeresen, hogy vándortáborozó csapatot vezethessen. A képzés egy napos budapesti elméleti, valamint egy 3 napos gyakorlati oktatást jelent. Ennek az akkreditált pedagógusképzésnek adott helyet májusban



Huszárokpusztán, amit az OEE-vel közösen szerveztünk. A gyakorlati oktatás közben megtanulhatták, miképp kell értelmezni a térképet; melyik turistajelzés mit jelez. Jogi ismeretek, erdőpedagógia, valamint erdészeti és geológiai ismereteket is szerepeltek a „táborban”. A képzés vizsgával zárult, a résztvevők tanúsítványt kaptak.

A tavalyi tesztét követően idén 22 csoport érkezik útvonalunkra. A táborozás alatt érintett természeti vagy épített örökségeink, programok: Kertesköi-szurdok, Kőrös-hegy – Vajda Péter kilátó, Odvasok barlang, Pannon Csillagda, Táborhegy, Huszárokélpusztá – Bakonyi Kisbetyár Erdészeti Erdei Iskola program, Hubertlak-tó, Szárhegy kilátó, Witt Lajos kilátópont. Reméljük, a sikeres vándortáborokkal segíthetünk, javíthatunk az erdőgazdaságok, az erdészek megbecsülésén. És a hozzájuk érkező csoportoknak megmutathatjuk, hogy milyen szép erdőkkel kezelünk.

Vadászok színes gyermeknapja

Évről évre egyre nagyobb a sikere, visszhangja a várpalotai vadász gyermeknapnak. Az esemény tömegeket vonz, felnőtteket és gyermekeket egyaránt.

A vadász gyermeknap sokakban érdeklődést vált ki: a vadászok gyermekeinek szerveznek rendezvényt, vagy a gyermekek számára hoztak össze egy vadásznapot? Igazából ez egy olyan gyermeknap, amit a megye vadászai, vadászszervezetei támogatnak: a Bakonyerdő Zrt., a Verga Zrt., a Veszprém Megyei Vadászkarára – adta meg a választ a kérdésre *Varga László* vezérigazgató.

A város önkormányzatával közösen a megye vadászai, vadászszervezetei biztosítják a rendezvény anyagi feltételeit. Nekik köszönhető, hogy a gyer-

mekek részére felállított játékokat (ugrálóvár és a többi) ingyenesen vehetik igénybe.

Az eseményen a két Veszprém megyei állami erdőgazdaság erdei iskolái ismeretterjesztő játékokat mutattak be. A várban pedig diorámákon keresztül pillanthattak be az erdő élővilágába. Az ifjakat megpróbálták közel hozni a vadászathoz, a természethez. A vadászok együttesen tesznek azért, hogy a tevékenységükről pozitív kép alakuljon ki a közvéleményben.

A napi programot még színesebbé tette, hogy a környéki vadásztársaságok főzőverseny keretében is megmutatták tudományukat. A *Bede Róbert* vezette zsűri döntése alapján a verseny fődíját – nem mellékesen – a Bakonyerdő Zrt. Balatonfüredi Erdészet csapata nyerte meg.



Vállalatunk segítségével készült el a parkettázás

Szépülő Veres Bástya

Az Erdélyi Érchegység ölelésében, a Maros partján magasodó marosillei Veres Bástya – mely egyben Bethlen Gábor erdélyi fejedelem szülőhelye – szépülését a Bakonyerdő Zrt. évek óta segíti és nyomon követi. Munkatársaink a közelmúltban szintén ott jártak – számolt be róla *Istvánffy Alexandra* vadászati vezető üzletkötő. Az impozáns reneszánsz épület egyik, mára

történeti kiállítóhelyé kiépült részében a Dévai Szent Ferenc Alapítvány kérésére a megromlott állagú parketta felújítását vállalta cégünk. Kollégánk, *Németh Ferenc* segítségével 80 négyzetméter parkettát sikerült lerakni. A megújult bemutatóterem a május közepén immáron tízedik alkalommal megrendezett Dél-Erdélyi Szövetség Napja alkalmából adták át.

Védett banyafák

A Pápatész környéki erdők jávra régi korok emlékeit őrző famatuzsálemre bukkanthunk. Az évszázados „banyafák” az egykor az Esterházy család kezelésében lévő legelített területekről maradhattak fenn.

A legeltetés egészen az 1900-as évek elejéig folyt, majd nemcsak a legelőerdő jellegű, de a szántóföldként hasznosított területek egy részét is beerdősítették.

A Sáros-ér által átszelt, forrásokban, vizekben gazdag vidéken gyönyörű kocsánytölgy-állományok nőttek fel. Érdekeség, hogy a település környékének vízén az 1950-es évekig 26 malom működött, s az egykori Grófi-fürdő vizét ma is több forrás táplálja.

A pápatészéri erdőkben mára mindössze hat banyafa (négy csertölgy és két kocsánytölgy) maradt meg himrdónak, melyek a több mint húsz éve az itteni erdők kezelő *Milinszky Tibor* kerületvezető erdész buzgalma helyi védettség alá kerültek.



Több száz éves csertölgy a Pápatész 14 C erdőterületben



Mindig lehet és érdemes tanulni másoktól

Látnivalókban nem volt hiány

A bükk elegyes tölgyes állományok átalakító üzemmódú kezelése, a közjóléti fejlesztések egyaránt szóba kerültek az OEE Pápai Helyi Csoportja legutóbbi tapasztalatcseréjén az Ipoly Erdő Zrt.-nél.

Az OEE Pápai Helyi csoportja szervezésében június elején két napos szakmai tanulmányútra és tapasztalatcserére került sor a Bakonyerdő Zrt. támogatásával az Ipoly Erdő Zrt. és az OEE Balassagyarmati Helyi Csoport lebonyolításában.

A tanulmányút során a résztvevők megtekintették az Ipoly Erdő Királyréti Erdészeténél Ruff János erdészetvezető útmutatása mellett a folyamatban lévő közjóléti fejlesztéseket (fogadó-letésmény, kisvasút), valamint a saját fejlesztésű, Vili napelmeles kisvasúti motorkocsi.

Barton Zsolt erdészetvezető helyettes kalauzolásával találkozhattak a Börzsöny bükkös régiójában az elmúlt évek sorozatos töréskáraival és ezek felújításával, majd egy kalandos hegyi traktorozás keretében további utaztak a Börzsöny legmagasabb csúcsára, a 939 méter magas Csóványosra, a nemrég épített Csóványosi kilátóhoz, ahonnan kivételes pa-

noráma tárult a résztvevők szeme elé. Végül bükk elegyes tölgyes állományok átalakító üzemmódú kezeléséről hallhattak Varga Zoltán erdészetvezetőtől.

A vacsora és a szállás az Ipoly Erdő Zrt. Tóviki vendégházában volt.

Másnap a szakmai programot a Váci Erdészet Katalinpusztai Kiránduló Központjának bejárása zárta, ahol Dobó István, az Erdészet vezetője mutatta be röviden az új turisztikai beruházásokat (erdei iskola, szálláshely, kerti vasút, vadaspark és a többi), s avatott be lelkes elhivatottsággal a központban folyó oktatási-nevelési programba.

A tanulmányutat a világhírű őslénytani lelőhely, az Ipolytarnóci Ósmaradványok Természetvédelmi Terület, az „ősvilági Pompeji”, a társaságot mindvégig lekötő, szuggesztív idegenvezetés mellett történő megtekintés, majd hazafelé a nap zárásaként a világörökség részét képező hollókői ófaluban tett séta színesítette.

Köszönet illeti az Ipoly Erdő Zrt. felkészült munkatársait a szervezésért, a színvonalas programért, valamint a Bakonyerdő Zrt. és az Ipoly Erdő Zrt. vezetését a támogatásért.

Gyerekek vették be a vadászházat

Gyerekcsoportokkal telt meg május végén a Sárosfői alkotóház és vadászház környéke, amikor 150 gyermek és kísérő tanáraik részére természetismereti akadémia szervezték a Bakonyerdő Zrt. Devcseri Erdészete.

Az akadémia keretében iskolai pályázat jóvoltából vehettek részt a gyermekek.

Három környékbeli iskolából érkeztek diákok, 3-8. osztályos korosztályban, összesen 15 csapat, 10-10 fős létszámokkal – tájékoztatót Farkas Zsuzsanna közjóléti és erdészeti tervezési erdőgazdálkodó. A résztvevők: Pápai Erkel Ferenc Ének-zenei Általános Iskola, Pápai Weöres Sándor Általános Iskola, Devcseri Gárdonyi Géza Általános Iskola és AMI, mindegyik 5-5 csapatot indított.

Az akadémia keretében köszöntővel, majd az erdei házban és az útvonal ismertetésével kezdődött. Miután mindenki megkapta a tájékoztatót, a csapatok időeltolódással indultak el a hat ál-



Iskolai pályázatnak köszönhetően érkeztek gyerekek Sárosfőre

lomásból álló természetismereti vetélkedőre. A témákat tekintve volt növényfelismerés, szelektív hulladékgyűjtés, vadgazdálkodás, vadnyom- és trófeafelismerés, természetvédelmi kérdések, vizes élőhelyek kérdésköre és erdészeti, erdőgazdálkodást érintő témájú feladatok.

Az állomások programvezetője Torma Dániel, Gáti László, Sali Éva, Szabó Csaba, Csiszár Adrienn, Gerencsér Zoltán és Kemény Géza kollégánk volt. A csapatok koordinálását Farkas Zsuzsanna és Budás Richárd végezte. A túra során elfaradt csapatokat ebéddel és ásványvízzel vendégeltük meg. Az ebédet a vadászházi kollégánok készítették: Bódis Zsuzsanna, Kiss Viola és Nagy Gézáné.

A gyerekek nagyon ügyesek és tájékozottak voltak. Szoros eredmények után a következő helyezéseket alakultak ki: 1. Pápai Erkel Ferenc Ének-zenei Általános Iskola 4. a osztály, 2. Pápai Erkel 5. z osztály és a 7. z osztály, 3. Pápai Weöres Sándor Általános Iskola 6. b osztály.

Az első kettő helyet itthon tartottuk

A versenyen a szakmai kapcsolatok kialakítása volt a fő cél



A résztvevők tudása, sportszerűsége, fegyelmessége példaértékű volt. Gyenesdiás jó helyszínek bizonyult

Éremeső hullott a gyenesdiási hivatásos vadászok szakmai versenyén a Bakonyerdő Zrt. munkatársaira, ugyanis kollégáink az első kettő helyet begyűjtötték.

A hivatásos vadászok szakmai versenyére Gyenesdiásra a Zala megyei hivatásosok és Veszprém megyéből a Bakonyerdő Zrt. hivatásos vadászai jöttek el. A megmérettetés mellett sokkal inkább a szakmai kapcsolatok kialakítása volt a fő cél – számolt be a versenyről Keczeli Zoltán.

A megnyitón ünnepségen dr. Szekrényes Tamás, a Bakonyerdő Zrt. vezérigazgató-helyettese és dr. Nádor László, a Zala Megyei Vadászakamara elnöke köszöntötte a résztvevőket. Jó volt tapasztalni, hogy minden résztvevő tra-

dicionálisan zöldbe öltözve jelent meg, habár a versenykiírás nem is írta elő, így mindenki stílusosan hallgatta a versenyt megelőző biztató szavakat. A megmérettetés teszt kitöltésével kezdődött, melyre csupán 25 perc állt rendelkezésre. A további elméleti és gyakorlati feladatokkal hat különböző helyszínen várták a felkészült próbázókat. Talán az egyik leglátványosabb feladat a sörétes fegyverekkel adódott, mely során 25 löszer felhasználásával kellett 20 darab levegőben repülő anyag-galambot, illetve földön guruló „nyúl”-korongot eltalálni négy különböző lövészpályán.

A következő fegyveres feladat a távozás golyófogással történt, lassan, illetve gyorsan futó vaddisznót ábrázoló céltábla eltalálása volt. A jó találatokat vi-

deokamerán keresztül nézhettek a versenyzők és a kollégák. 10-es lövés esetén minden alkalommal elismerő moraj hallatszott a nézők felől, amely a rátermett versenyzőben tovább fokozta az izgalmat.

Szép feladat volt a bokrok takarásában fellelhető trófeák elbírálása, főleg úgy, hogy a távolságukat is meg kellett becsülniük. Természetesen a csapadás rejtelmeire, a vadon élő állatok számára fontos takarmány növények ismeretére és madárhangok felismerésére is kíváncsiak voltak a neves bírák.

A sokrétű feladatok összesítését követően delutánra kialakult az érmesek sorrendje. A résztvevő három állami erdőgazdálkodás 22 munkatársa közül nyolcan képviselték a Bakonyerdő Zrt-t.

A legtöbb érem is a kollégáinknak jutott. Végeredmény: 1. Szabó Csaba, 2. Csomor József, 3. Horváth József (Zalaerdő Zrt. Lenti Erdészet).

Az eredményhirdetést követően dr. Nádor László méltatta a versenyzők tudását, sportszerűségét, fegyelmességet, valamint az egész rendezvény színvonalát, megköszönte a szervezők és közreműködők munkáját. Mint fogalmazott: ez egyben jó felkészülés is volt az országos bajnokságra, melyet heteken belül Galgamácsán rendeznek, ahol Zala megyét Horváth József képviseli. A BEFAG Keszthelyi Erdészeti Lovászklub a továbbiútré részére felajánlotta, hogy a sörétes és a nagygyölgy fegyverrel való gyakorláshoz teljes körű segítséget nyújt.

Lutra az élen

A Bakonyerdő Zrt. Pápai Erdészete immáron negyedik alkalommal rendezte meg az alsó tagozatos kisiskolásoknak meghirdetett Fekete István Természetismereti Terapi Versenyt. A hagyományosan a madarak és fák napjára időzített megmérettetésre összesen hét általános iskola kilenc csapata jelentkezett.

A verseny során a csapatoknak Döbrönté faluból indulva egy öt kilométeres túrát kellett teljesíteniük a Magyaropolányi-erdőn. Az útvonal mentén hat állomáson, erdész kollégák segítségével kellett megküzdeni a feladatokkal. A győztesek könyv- és DVD-jutalomban részesültek, de minden résztvevő elményekkel és újabb ismeretekkel gazdagodva térhetett haza.

niuk, és feladatokat megoldaniuk.

A ragyogó tavaszi időben lebonyolított versengés meglepően szoros eredményt hozott, amely a diákok alapos felkészülését dicsérte. A képezelbeli dobogón sorrendben a pápai Gyurácz Ferenc Evangélikus Általános Iskola Lutra, a Magyaropolányi Kerek Nap Német Nemzetiségi Nyelvtanító Általános Iskola Éremvadászok és a Noszlopi Német Nemzetiségi Nyelvtanító Általános Iskola Vándorolyók csapata győzött.

A győztesek könyv- és DVD-jutalomban részesültek, de minden résztvevő elményekkel és újabb ismeretekkel gazdagodva térhetett haza.

Legszebb stand díjat nyertünk a Construmán

A Construma otthonteremtési csokor több mint 44 ezer bruttó négyzetméteren, 14 ország közel 600 kiállítójával több mint 46 ezer szakmai és építkezésben érdekelt résztvevőt vonzott, ahonnan a Bakonyerdő Zrt. díjjal tért haza.

2017-ben az építőipar adta a magyar GDP bővülésének több mint egy ötödét, ráadásul a szektor csaknem 30 százalékkal nőtt az előző évhez képest.

Az építőiparban a foglalkoztatottak száma mára meghaladta a 300 ezret, és az ágazat teljesítménye idén elérheti a 3000 milliárd forintot. Ez a növekedés, fejlődés maximálisan látható volt a kiállításon, jól tükrözve a kiállítói megjelenések igényessége, színvonala, látványossága is. Dinamikus növekedési pályára



A Befag Parketta standja és a díj

állt a hazai lakáspiac is. A kormány intézkedéseinek köszönhetően 2016-ban indult meg a tömeges vállalkozói lakásépítés, 2017-re pedig a lakásforgalom ismét közelít a válság előtti szinthez. A kialakuló árversenyt azonban negatívan befolyásolja az alapanyagok oltsége emelkedése és a munkaerőhiány.

A Construma kiállítás állandó résztvevője a Bakonyerdő Zrt. Novákné Szőke Anett marketingvezető ideit tapasztalatairól beszélt:

– Kiállítási standunk a 2018-as évtől megújítottuk. Elsődleges célunk az volt, hogy a tava-

lyi évben Magyar Termék Nagydíjat nyert Keszthelyi parkettára felhívjuk a látogatók figyelmét. Az alapstand szerkezetét meghagytuk, a parkettákat melegebb tónusúra cseréltük, ami jobban elnyerte a közönség tetszését.

Nagystand kategóriájában az Otthon design 2018 legszebb stand díjat sikerült megszerezni. Évek óta részt veszünk a Construma kiállításon, hogy miért most nyertünk? Talán éppen a módosítás miatt. Az érdeklődőknek volt módjuk megtekinteni a termékeket, ugyanakkor tárgyalások lebonyolítására is volt lehetőség.

A díjon felül azért is sikeres volt a kiállítás, mert közvetlen értékesítés is történt, elfekvő készleteinkből elég sokat el tudtunk adni.

A lövészetekkel ismerkednek a gyerekek a szünidőben



Az első naptól kezdve fokozott érdeklődés mutatkozott a kitelepülés iránt

A Honvédelmi Sportszövetség, a Magyar Sportlövők Szövetsége és a BEFAG Keszthelyi Erdész Lovászkлуб összefogásával a nyári szünidőben a zánkai Erzsébet Tábor lakói sportlövő bemutatón is részt vehetnek állandó programként.

A program iránti érdeklődést jelzi, hogy már az első napoktól kigyűző sorban álltak a 10-16 éves lányok és fiúk, akik szerettek volna többet megtudni a sportlövészet rejtelmeiről.

A BEFAG Keszthelyi Erdész Lovászkлуб által bemutatott fegyverek a legújabb technikát képviselték.

A fegyverek csövét itt nem hagyja el lövedék, hanem csupán egy ártalmatlan, gyenge lézerfény jön ki a fegyverből, és egy speciális, ezt a fényt érzékelő céltáblán mutatja meg magát. A kiértékelést aztán a gép kijelzőjén azonnal, tizedmilliméteres pontossággal láthatják a lövők és kísérőik. Egy 10,9-es tökéletes találat esetén hangos természetnyilvánításban tört ki a gyereksapat.

A korszerű és biztonságos lövészet ideje alatt a keszthelyi lövészkлуб képviselőiben a sokszoros világ- és Európa-bajnok Major Veronika sportlövő nyújtott segítséget a minél jobb találatok

elérése érdekében. Keczeli Zoltán edző is elégedetten nyilatkozott az eddigi tapasztalatokról: már több mint 200 fiatal állt lövőállásba külön a pisztoly és külön a puskák fegyverekhez.

Komoly ismeretanyagot tudunk átadni részükre, erre a kérdésre válaszoltunk, illetve saját magunk számára is értékes információkat szereztünk egyesületünk további munkájához.

A szóban forgó lövészetek alkalmazásával egyesületünk azon tagjai jöhetnek el a táborba segíteni, akik részt vettek már lövészetvezetői tanfolyamon és egyben eredményes sportlövők is.

Többtusa-lőbajnokság

A Bakonyerdő Zrt. a vállalati lövészkлуб közreműködésével immár 23. alkalommal rendezte meg a Magyar Erdőgazdálkodásban Dolgozók Vadász Többtusa Lőbajnokság fordulóját. A májusban tartott verseny célja az állami erdőgazdálkodási részvénnyárságok szakemberei számára a fegyver mint munkaeszköz minél vadásziasabb, etikusabb és biztonságosabb használatának gyakorlása, a hivatásos vadászok lőtudá-

sának fejlesztése, valamint a lövészsport népszerűsítése, a vadászok kultúra ápolása. Ugyanakkor szándék volt az erdész-, vadászbarátok elmélyítése és versenyképes lehetőségek biztosítása. A versenykiírásnak megfelelően 15 csapat nevezett az izgalmasnak ígérkező napra, ahol 50 darab gyorsított korongvadászat, 10 lövés futóvadász, 10 szabadkezi állócéllal és 10 egylábú lövből tett 0,22 lősík lövésben mérték össze tudásukat.

A résztvevők lelkesedését a reggeli zivatar, majd az azt követő fülledt idő sem tudta elvenni, és a kialakult eredmények együtt örülünk. Az élen a Gemenc, a Nefeg és a Zalaerdő Zrt. végzett csapatban, míg egyéniben Pap Norbert, ifj. Góf András és Györök Lajos állhatott dobogóra. A Bakonyerdő Zrt. csapata a 6. helyen végzett, míg legeredményesebb egyéni indulónk Vizi Norbert a 11. helyet szerezte meg.

Elhunyt erdész kollégánk, a sportlövő klub egykori elnöke, Tóth Jenő

Tóth Jenőnek nagy álma volt, hogy erdész lehessen. Gyerekkorában édesapjával együtt járt az erdő, amibe már akkor beleszeretett. Önletrajzában utolsó bekezdése, amely szakmai életének hitvallása is lett: „én is édesapám becsületes munkáját akarom tovább folytatni, és nyomdokaiiba lépve szintén erdészként akarom szolgálni hazámot”

Tóth Jenő a soproni Erdészeti Technikumban végezte szakmai tanulmányait. Technikumi éve alatt már részt vett lövésversenyben, az akkori NDK-ban egy nemzetközi erdészversenyen az előkelő 13. helyezést szerezte meg. 1969. augusztus

1-jén lett a Keszthelyi Erdészeti munkatársa mint beosztott erdész. Aktív lövészsportoló pályafutását így az MHSZ Keszthelyi Erdész Lovászkлубnál folytatta. Egy év elteltével már minősített futóvadász versenyzőként állt a lövőállásokba. 1970-ben megrendezett üzemek közötti kispuska cél-lövés versenyén egyéni első helyezést ért el. Szerette a pontos fegyvereket, a vadászatot, de legalább annyira a sportlövészetet is.

1989. évben a sportlövő egyesület közgyűlése egyhangúlag megválasztotta klubelnöknek. 2009. december 30-án nyugalmába vonult, de munkája mellett még évtizedig töltötte be a BEFAG Keszthelyi Lovászkлуб elnö-

ki teendőit. 28 éven keresztül babáskodott az egyesület felett és építette ki úgy a sportlövészetet, hogy azon különböző vadászversenyzés is lehessen lőni, mint például a futó róka, futó nyúl, 100 méteres nagyalbérű belövőpálya, különböző korong lövésének a lehetősége. Szakmai munkája mellett kiemelkedő tehetsége volt a szakmai, baráti kapcsolatok építésében határainkon belül és kívül is. Nevéhez fűződik a Magyar Erdőgazdálkodásban Dolgozók Vadász Többtusa Lőbajnokságának kialakítása, létrehozása.

Maradjon meg emlékeztünkben!

Bakony, Balaton, tenger

Itt a nyár, sokan már megtervezték, merre veszik az útjukat a nyaralásuk alatt. A vállalat is segít abban, hogy a kikapcsolódás felelhető legyen.

Ha a Bakony vagy a Balaton az úti cél, netán erdei környezetben, vagy éppen a tengerparton szeretnékipiheneni az év fáradoalmát, a Bakonyerdő Zrt. mindegyik irányban tud segítséget nyújtani a kollégáknak.

Munkatársaink részére továbbra is rendelkezésre áll az olaszországi nyaralás, a Cavallino településen található Darisi kempingben négy lakókocsi áll rendelkezésükre. Ezt a lehetőséget 1989 óta biztosítja a vállalat. A lakókocsikat tíznapos ciklusokban, június közepétől szeptember közepéig lehet igénybe venni.

Ez a kemping nagyon kedvező lehetőséget biztosít azok számá-

ra, akik önellátással el tudják képzelni a nyaralásukat. A tenger lassan mélyülő, így a kisgyermekes családok számára ideális. A kemping nem nagy, családbarát, nem kell attól félni, hogy a gyermekek elkeverednek. A vízpart közel van a lakóegységekhez. Ideálisak a feltevések a kikapcsolódáshoz, a nyaraláshoz. A hely népszerűségét jelzi, hogy kollégáink közül nagyon sokan visszatérő vendégek itt. Nyugdíjas kollégák is szívesen viszik ide az unokáikat.

Az előző évi látogatottsággal nem lehetünk elégedettek, ezért Balatonfüreden csökkentettük az apartmanok árát. A munkatársaink ebből a díjszabásból továbbra is jelentős kedvezményt kaphnak, ha a Balatonnál kívánják eltölteni a nyári szabadságukat. Ot kétgyagos és egy egygyagos szálláslehetőség áll a rendelkezésükre. Itt is önellátásra kell berendezkedni. Aki

szeretne a magyar tenger mellett nyaralni, ne hagyja ki az élményeket. Fűrés az északi part fővárosa, a Balaton pedig egyre több attrakciók kínál.

Mindezek mellett munkatársaink rendelkezésére áll kettő hévi zivarszobba, ahol négy ember elhelyezése biztosítható. Ezeket télen-nyáron igénybe lehet venni. A felújításukat már tervezték a vállalat vezetése.

A foglalásokból az látszik, hogy munkatársaink nemcsak külföldre járnak szívesen, hanem egyre többen veszik igénybe a Bakonyerdő Zrt. erdei vendégházait, így például a sárosfői, a huszárokölöpusztai, a németbányai, a hódoséri.

A vadászati szezonon kívül természetesen az itteni szálláslehetőségekhez is kedvezményekkel juthatnak hozzá.

Az ország állami erdőgazdaságainak szálláslehetőségét egy könyvben összegyűjtötték. Aki hazánkban belül erdei környezetben kíván kikapcsolódni, ebben bizonyosan talál az igénytőlük megfelelő szálláslehetőséget. Ez erdei szálláslehetőség címe és a legfontosabb adatok a www.erdieszallas.hu honlapon is megtalálhatóak.

MEGKÉRDEZTÜK MUNKATÁRSAINKAT

Milyen programokat terveznek a nyárra?



Peka Barbara

Véget ért az iskolai tanév, már a gyermekes családok is tervezhetik a nyarat. Kollégáink többsége ez idő tájt veszi ki éves szabadságát – hisz mindenki ráér a pihenésre. Azt kerdeztük munkatársainktól, hogy milyen programokat, elfoglaltságot terveznek a nyárra.

Peka Barbara: – Idén nem terveztem nyaralást, mert a házban, ahol lakom, felújítás lesz. Már elkezdtük a szüleimmel, apránként haladunk előre. Az idei nyár a felújítás miatt különleges lesz, de alapesetben évente elmelegyek a Balatonhoz, szeretem a strandolást. Ha van rá lehetőség, egy-egy külföldi utat is be szokunk iktatni a barátokkal. Azért, ha emellett lesz némi időm, szívesen csobbanék a Balatonban a barátokkal, esetleg kerekpárra pattanhatnánk. Ha összejön, a családdal is



Pálmai Ferenc

szívesen megyek el egy hosszú hétvégére. Szintén van munka a hegyen, igaz, az más jellegű, mint amit a munkahelyen végzek. A hegyen szoktunk a barátokkal sütegetni, azt is nagyon szeretem.

Pálmai Ferenc: – Visegrádra megyünk nyáron, ahol néhány éjszakát fogunk eltölteni. A családdal már régóta tervezük, hogy megnézzük a Duna-kanyart és környékét alaposabban. Tudom, hogy érdekes hangzik, mivel mi a Balaton partján élünk, a tóban már csak ritkán fürdünk. Ez már nem új dolog számunkra. Van olyan nyár, hogy csak sétálni megyünk ki a partra. Mi jobban szeretjük a termálvizet, ezért elsősorban ilyen programokat tervezünk: Kehidakustány, Zalakaros. Ezek a helyek autóval gyorsan elérhetőek. A biciklizés is kedvelt időtöltés. Mivel kicsik a gyerekek, elsősorban a faluban kerekedünk,



Farkas Józsefné

nagy forgalomba még nem merészkedünk. A családi házban, a ház körül is van munka, rengeteg. Mindennapos a karbantartás, a felújítás, ezeket is terveztük.

Farkas Józsefné: – Szokássá vált nálunk, hogy 2-3 napra elmegyünk nyaralni, inkább országban belül. Voltunk távolabbi helyeken, mint például Gyulán. Egyébként mi a családdal minden évben beiktatunk valamilyen fűrészt. Lehet szó akár Balatonfüredről vagy Zalakarosról, mindkettőt szeretjük. Idén azonban nem tervezünk előre nyaralást, majd az akkori hangulatban eldöntjük, merre vesszük az irányt. Mivel a ház körül is van munka, jól be kell osztani az időt, az energiát. Egy családi házban mindig van tennivaló, korszerűsítés, felújítás, új burkolat, éppen most végzünk a festéssel. A gyerekeim már nagyok, ők külön tervezik a nyaralást.

Személyügyi hírek

A Bakonyerdő Zrt. dolgozói létszámában március 20-tól június 15-ig az alábbi változások voltak:

Belépők, szellemiek: Stilet Tamás (Farkasgyépi, 04. 01.), Bencs Csaba (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 04. 03.), Bajner Szabolcs (BEFAG Parkettagyár, 05. 14.)

Belépők, fizikaiak: Decsi László Gábor (BEFAG Parkettagyár, 04. 05.), Kis Attila (Pápa, 04. 09.), Major István Péter (BEFAG Parkettagyár, 04. 16.), Nagy-Balázsné Bálint Beáta (Keszthely, 04. 16.), Katona Ferenc Imre (Keszthely, 05. 02.), Maurer László (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 05. 07.), Simonics Imre (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 05. 07.), Simonics Szilvia (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 05. 28.), Kuti Gábor Zoltán (Balatonfüred, 06. 01.), Németh Imre (Balatonfüred, 06. 01.), Soós József Sándor (Balatonfüred, 06. 01.), Mrena József (Farkasgyépi, 06. 11.)

Kilépők, szellemiek: Sipos Lajos (BEFAG Parkettagyár, 04. 06.), Gyimóthy Róbert (Farkasgyépi, 04. 30.)

Kilépők, fizikaiak: ifj. Szelencsik Zoltán (Franciavágási

Fűrészáru Gyár, 04. 13.), Herczeg Tamásné (Keszthely, 04. 15.), Juhász Mónika (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 05. 31.), Dombóvári Attila (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 06. 04.)

Nyugdíjazás, fizikaiak: Sárfi Béla (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 05. 11.), Vince György (BEFAG Parkettagyár, 05. 15.), Ekbauer István (BEFAG Parkettagyár, 06. 01.), Kecskeméti András (Franciavágási Fűrészáru Gyár, 06. 03.), Kocsis Sándorné (BEFAG Parkettagyár, 06. 08.)

Hűségjutalmak, fizikaiak: 40 év: Nagy Ferenc (BEFAG Parkettagyár)

38 év: Ekbauer István, Kapcsándi Géza (Farkasgyépi)

35 év: Kiss József (Franciavágási Fűrészáru Gyár), Magyar Lászlóné (BEFAG Parkettagyár), Schek Judit (Franciavágási Fűrészáru Gyár)

33 év: Vince György
30 év: Máté Zsolné, Thianyiné Bodó Mária (mindkettő BEFAG Parkettagyár)
20 év: Kerbel Sándor (BEFAG Parkettagyár)



A Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. vállalati újságja

Felelős szerkesztő:
Stubán Zoltán
közjóléti osztályvezető

Kiadja:
Bakonyerdő Zrt. Pápa

Felelős kiadó:
Varga László
vezérigazgató

Nyomatás:
Pápai Nyomda Kft.
Pápa